



En los sectores de Monterrubio y Valsequillo los rojos sufren grandísimo quebranto

Veintidós pueblos de la huerta de Lérida liberados

ENTRE AYER Y HOY
NUESTROS AVANCES
PROFUNDIZAN

DOCE KILOMETROS
1.050 prisioneros rojos. - Cuatro
aviones enemigos derribados

Parte Oficial de Guerra

del CUARTEL GENERAL del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el sector de Monterrubio han fracasado los intentos enemigos, batiendo y haciendo retroceder a un destacamento que durante la noche se metió en tre posiciones propias intentando alcanzar la Sierra de Monterrubio.

En el sector de Valsequillo (Peñarroya), han continuado los ataques enemigos a nuestras posiciones de la Sierra Trapera y Sierra Tejonera, causando en ellos a los rojos, grandísimo número de muertos.

En la Sierra del Médico realizó el enemigo inútiles y desesperados esfuerzos para su conquista, fracasando ante el heroísmo de sus defensores.

Ha continuado en Cataluña el victorioso avance de las tropas nacionales, liberándose nuevos y ricos pueblos de la huerta de Lérida, que hasta en sus últimos momentos han sufrido las crueldades de la barbarie roja, cuyas guarniciones marxistas siguen saqueando, incendiando y dinamitando, dejando en todos ellos el sello inconfundible de la destrucción comunista.

Las poblaciones que pudieron escapar de las sistemáticas levadas a que son sometidas, y a las amenazas de pena de muerte si no seguían a las tropas rojas, abrazan y vitorean a los soldados que les liberan de la tiranía comunista.

Los pueblos de Pradell, Bellmunt, Penellas, Castellserá, Boldu, Fuliola, Ibare de Urgel, Vallbert, Liñolas, Bellvis, Poal, Termens, Archs, Vilanueva de la Barca, Alcoletge, Albatarrach, Clorista, Omellons, Tarres, Vimbodi, Valclara, Vila nova de Prades y Albarca, han sido liberados totalmente, y nuestras tropas continúan avanzando, batiendo y persiguiendo al enemigo.

En algunos de los sectores, no obstante la dureza del terreno, se ha progresado combatiendo, profundizando entre el día de ayer y hoy, más de doce kilómetros.

El número de prisioneros hechos, pasa de 1.050.

Actividad de la Aviación

Hoy, en combate aéreo, han sido derribados dos «ratas» y un «Curtis» enemigos, y por nuestra artillería antiaérea, otro «Curtis».

Salamanca, 8 de Enero de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Nota ampliatoria

Son en absoluto falsas las noticias que para levantar el ánimo de sus fuerzas derrotadas en Cataluña, lanzan las radios rojas, diciendo haber ocupado poblaciones de Extremadura.

La realidad es que sus esfuerzos desesperados se estrellan contra la firmeza de nuestras posiciones, como registran los partes oficiales.

El camarada López Hidalgo Gobernador Civil de la Provincia

El Gobierno de España en Consejo de Ministros celebrado el pasado día 5 bajo la Presidencia de su Excelencia el Generalísimo, ha nombrado Gobernador Civil de la provincia de Cáceres, al camarada Luciano López Hidalgo, que ocupa actualmente la Presidencia de la Diputación Provincial, y ayer, en los comienzos del Movimiento, desempeñó la Alcaldía de nuestra ciudad.

El camarada López Hidalgo, viene pues, a prestar un nuevo servicio, el que le ha sido encomendado por las supremas Jerarquías del Estado. Y nada más. Con este motivo enviamos a nuestro camarada el mejor de nuestros saludos, concretado en nuestro grito—que es consigna falangista de ayer, de hoy y de mañana—de «Arriba España.»

Consignas

Deber de vigilancia

Hasta ahora vivíamos en una sociedad a la que resultaba muy cómodo—las circunstancias han venido a sacarla de su error en dura prueba—su papel de mero espectador en todos los órdenes. A lo sumo sus inquietudes no le impulsaban a otra cosa que al ejercicio de una crítica familiar o de café en la que nada escapaba a su censura; pero sólo a esto. Sin más transcendencia, ni otra actuación que la fatalista de «esperar a que otros lo arreglaran» o a dejarse llevar por la fuerza de los acontecimientos en espera del milagro.

Esto que era exacto en lo político abarcaba también a otras manifestaciones sociales: la de la educación de la juventud.

Ah, decían cuando meditaban sobre la posibilidad futura del riesgo a que pudiera conducir el camino torcido por el que se les guiaba; la mano que mece la cuna puede mover el mundo; todo es cuestión de educación en el seno de la familia. Como si la calle con su influencia pudiera ser ageta a la formación de niños y jóvenes y éstos no fueran como dice nuestro Jefe Provincial, camarada Luna, en la circular que origina estos razonamientos una exquisita cámara fotográfica en la que se graba para toda la vida la imagen de lo que se les enseña o vean.

Nada importaba; a lo sumo con quejarse de la mala educación de tal o cual chico, cuando ella les ocasionaba alguna molestia, lo arreglaban todo. En su egoísmo, en su falta de solidaridad, de hermandad, llegaban en algún caso a preocuparse de que el feo espectáculo presenciado no alcanzara a los suyos. Y nada más. Oíamos también a «pedagogos» de tipo libera-

loide hablar, con gran énfasis de la colaboración de padres y maestros y hasta se intentó la fundación de sociedades de ambos para unos fines teóricos de vigilancia.

Contra esto, y a sanear este ambiente enrarecido viene la Falange disciplinando a niños y jóvenes, en sus flechas y cadetes, haciéndoles sentir el entusiasmo colectivo de saberse miembros de una hermandad que les hace, desde bien pequeños, sentirse actores de la nueva vida de España, áspera y entera, dura y alegre a la vez, en su servicio. Nos adueñamos de la calle haciendo de ella suelo de la Patria y no arroyo por el que corren todas las pasiones y todas las libertades mal entendidas.

«La Falange—dice nuestro Jefe—a su advenimiento encarnó en sí la idea de la suprema realidad de España, cuando no esa misma realidad». Por eso no se conforma con aquel papel de «espectadores»; aspira, quiere, ordena que todos los encuadrados en nuestra disciplina seamos actores en la tarea común. «Ni un día más en hacer la vista gorda», dice imperativo. Nuestro deber de vigilancia de nuestras propias esencias, de su conservación y pureza, es tarea permanente. No podemos seguir mirando sin ver y escuchando sin oír. Eso entraba dentro de un sentido despreocupado y cómodo de la vida de la Patria a la que nos sentíamos ajenos. Ya se acabó aquel despego. Debemos ahincar más y más en nuestro modo de ser hasta enraizarlo en la sociedad, y nada mejor ni más oportuno, que pueda recibir mejor la semilla que la niñez y la juventud.

Cada camarada un guardián constante y seguro de su conducta. Hasta hacer de la calle—y así lo haremos también del hogar—una escuela limpia y alegre de decorosa y digna ciudadanía. Lleve-

La vigilancia de los niños obligación de nuestros camaradas

Una Circular del Jefe Provincial sobre nuestras Juventudes

En el pasado número se deslizaron en la presente circular erratas que desfiguraban esencialmente su contenido. Para subsanarlas, la repetimos en su verdadera redacción en el de hoy.

La Falange a su advenimiento encarnó en sí la idea de la suprema realidad de España, cuando no esa misma realidad.

La tarea estaba marcada y a ella dedicamos y seguiremos dedicando nuestros afanes. Pero perderíamos el tiempo y nuestra labor será efímera por inconexa, si no dedicamos atención preferente a la juventud.

Por ello no podemos perder nunca de vista que según reza en nuestra doctrina toda esa tarea de la suprema realidad de España descansa en la consecución de un orden moral.

Es asimismo, cierto, que para que un árbol llegue a tener un tronco recto y no defectuoso precisa guiarlo y cuidarlo cuando es joven y débil.

A todo ello va examinada esta circular y en su virtud se tendrán en cuenta las instrucciones siguientes:

a) Todo afiliado a la Organización, sin excepción, está obligado a ser vigilante de los niños sin distinción de edad ni sexo.

b) Esta vigilancia se entenderá en el sentido de que se considerará como tibio y negligente y aun contrario a nuestros postulados el que cualquier afiliado se desentienda en corregir o evitar cualquier cosa que vea u oiga a los niños y que pueda ir en menoscabo de su salud física o moral.

c) Hasta ahora nos hemos venido conformando con hacer el comentario o lamentar esta o aquella cosa que a diario vemos u oímos a las criaturas, sin que en frecuentísimos casos que se dan, nos llamemos a la parte.

En el curso de nuestra vida ordinaria, quién es el que a cada momento no ve al chiquillo que está haciendo alguna travesura perjudicial para él o para el prójimo? Y la suciedad de cuerpo y alma, perfectamente remediable? Y otros sinnúmero de detalles que escapan a la vista de padres y maestros y que son motivo de deformación, cuando no de desviación de esas naturalezas débiles?

d) Este estado de cosas ha de variar, si queremos encauzar desde sus primeros pasos a esas juventudes, y por ello, esa vigilancia llevada con el mayor tesón a corregir todo aquello que no consentiríamos ni dejaríamos hacer o dejar de hacer a nuestros hijos y a nuestros pequeños camaradas de la Organización.

Para el mejor cumplimiento de estas instrucciones se habrá de tener muy presente que el alma de las criaturas es la más exquisita cámara fotográfica y que, de consiguiente, en ella queda fijada para toda la vida la imagen de lo que se les enseña.

Asimismo no se podrá olvidar que, como seres débiles, no se puede y es contraproducente hacer uso de la fuerza. La caricia, el halago, la golosina, la reprensión convincente son las armas a emplear que, unidas al tesón y a la unanimidad, os llevarán al fin perseguido.

En esta tarea, que no cuesta nada y que puede resumirse en la frase de «ni un día más en hacer la vista gorda» en punto [de tanta transcendencia para nuestra obra, se exigirá por las diversas Jerarquías el más exacto cumplimiento, en inteligencia, y como ya se ha dicho, de que si se observase algún caso de falta de celo o negligencia, será sancionado el que en ello incurra, como desafecto a la Falange.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Cáceres, 23 de Diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Jefe Provincial, José Luna.

mos hasta ella nuestro espíritu de milicia, cumpliendo las consignas del Jefe que nos devolverá una juventud sana de alma como se le forja de cuerpo.

Por la Patria, el Pan y la Justicia ¡Arriba España!

“...no aspiro solamente a vencer, sino a convencer”

—Quiero, sencillamente, decir que yo no aspiro solamente a vencer, sino a convencer. Es más; nada o casi nada me interesaría vencer si en ello y con ello no va el convencer. ¿Para qué serviría una victoria vacua, una victoria sin finalidades auténticas, una victoria que se consumiera a sí misma por falta de horizontes nacionales? Los españoles, todos los españoles, los que me ayudan hoy y los que hoy me combaten, se convencerán

(Franco. Declaraciones de Año Nuevo.)

"LA FALANGE," en los PUEBLOS

Aldacentenera

Inauguración de un Comedor de Auxilio Social

El domingo, 25, fiesta de la Natividad del Señor, fué inaugurado el Comedor Infantil de Auxilio Social.

Figuraban en el local el Crucificado, sobre las Banderas Nacional y del Movimiento, el emblema de la Falange y las fotografías del Caudillo y José Antonio. Estaba además artísticamente adornado con plantas y flores.

A las once de la mañana llegaron los Flechas en correcta formación, con su banda de cornetas y tambores, al edificio donde está instalado el Comedor, y seguidamente todas las autoridades.

El señor Cura Párroco bendijo el local, y dirigió a los niños unas sencillas y emocionadas palabras, elogiando a nuestro Caudillo, que en el fragor de la guerra se ocupa de todos los problemas de índole social, dirigiendo su principal atención a los niños, procurando no sólo por su bien material, sino también su educación moral y religiosa. Evocó la memoria del inmortal José Antonio. Terminó su alocución dando vivas a Franco, a España y a su Ejército liberador.

Es digna de alabanza la labor de las camaradas de la Sección Femenina, que con todo entusiasmo han cooperado por Auxilio Social, siendo ellas las encargadas de la instalación del Comedor y de atender a los niños con cariño y amor, como saben hacerlo estas muchachas de la Falange. Hay que unir también el celo del camarada Delegado local de Auxilio Social, que ha trabajado sin descanso hasta ver funcionar de una manera definitiva esta magnífica Institución, orgullo de nuestra Organización.

La comida fué extraordinaria, servida a base de caza, donada en su totalidad, de una cacería efectuada el día anterior, y que por su cantidad tuvo que ser vendida a beneficio del Comedor.

Se cantó «Cara al Sol», y la Banda de Flechas interpretó el Himno Nacional, que fué escuchado brazo en alto, dándose al final los gritos de rigor.

Aldacentenera, 26 de Diciembre de 1938. — III Año Triunfal.

Saludo a Franco.
¡Arriba España!

Mariño

MOSAICOS CEMENTOS, YESO
y toda clase de materiales para construcción

Calle Carretera de Meda-
llín. Teléfono, 147. Cáceres

ALMACENES DE
TEJIDOS
LANAS y
CEREALES

SUCESORES DE VICTOR GARCIA

CÁCERES

APARTADO, 9 TELEGRAMAS: SUVIGAR. TELÉFONO, 240

Acehuche

Rasgo de un camarada combatiente.—En el frente y en la retaguardia

Por esta Junta Local de Auxilio Social, ha quedado definitivamente hecho el censo de las personas que han de recibir asistencia en este Comedor, y son trece niños y dos ancianos.

La camarada Delegada Local de esta Falange femenina, ha recibido un donativo de 25 pesetas, destinado para obsequiar estas Pascuas a los niños de nuestro Comedor de Auxilio Social, que le envía desde el frente, el falangista de esta localidad y Alférez de Regulares de Tetuán, don Felipe Muñoz Hurtado.

Acehuche, 28 de Diciembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.

FELIPE ORTEGA PEREDA-VELASCO

Abogado

GESTOR ADMINISTRATIVO
COLEGIADO

Obtención de certificados de penales. Últimas voluntades, de planos, de Catastros etc., etc. Presentación de documentos en Oficinas públicas y Centros Oficiales. Legalización de documentos. Gestiones de todo género

SAN PEDRO, 1.

MUÑOZ CHAVES, 12.

TELÉFONO, 1464.

CÁCERES

La Cumbre

Una cacería a beneficio de Auxilio Social

Cuando, como ocurre en la España Imperial, donde Franco rige sabiamente y con justicia los destinos, se realiza todo con el amor, cariño y completa penetración con las doctrinas del Profeta, fundador de la Falange, tiene necesariamente que ir ello por camino recto, claro y limpio.

Así camina Falange en esta villa. Todas las Delegaciones de Servicios se esfuerzan por llevar cuanto tienen a su cargo, a la mayor perfección posible, y el Jefe Local siempre atento e iniciador de cuanto corresponde.

Ahora fué el turno a la rama de Auxilio Social, y para que esos pequeñines tuvieran cuanto pueda haber en la mejor mesa. Había llegado el momento de ofrecerles plato de caza, y allí se van el Jefe Local y otros camaradas, a la magnífica finca del marqués del Canvil, denominada «Alezanas de Martín Rubio», galantemente ofrecida a tal objeto, a buscar lo que se pretendía. A pesar del día desapacible, se cobraron cinco liebres, ocho conejos y una perdiz, sin ningún costo para Auxilio Social.

Conocemos a esos maestros en apuntar y dar; preparan otros cuantos cartuchos, y a buscar caza para Auxilio Social se ha dicho, y así cumplir con el lema por la Patria, el Pan y la Justicia.

CASA JAVATO Ferretería y Coloniales

TELÉFONO, núm. 179. Generalísimo Franco, núm. 1

Torrejón el Rubio

Los juveniles en las fiestas de Navidad

Con todo esplendor y entusiasmo se han celebrado en esta localidad las tradicionales fiestas de Navidad.

Para que nada faltase, ni hubiese un hogar en que se notase la falta de lo más esencial, por la Alcaldía se obsequió a los pobres que se estimó más necesitados, en número de unos cincuenta, con viandas para la cena en la Nochebuena.

Desde el atardecer se organizó un numeroso grupo de jóvenes de ambos sexos, Flechas y Sección Femenina, con la jefe de ésta, camarada y digna Maestra Sra. Martín a la cabeza, que recorrieron todas las calles del pueblo entonando preciosos villancicos, al son de las clásicas zambombas y otros instrumentos.

A las doce se celebró en medio de gran concurren-

cia y silencio la tradicional Misa del Gallo a que asistieron las autoridades y camaradas de las Jons.

Al siguiente día 25, se concurrió igualmente a la segunda Misa, viéndose el templo abarrotado de fieles, y a continuación se inició nuevamente el canto de los villancicos por los jóvenes que fueron obsequiados entre otras personalidades, por el Ayuntamiento y por el señor Comandante Militar.

En realidad se ha pasado la Nochebuena con bastante animación a pesar del recuerdo de los ausentes, temporal o definitivamente, que en casi todas las familias tiene la nota nostálgica.

La suscripción del Aguinaldo Pro-Combatiente también ha dado su nota patriótica, alcanzando su recaudación la cifra triplificada a la del anterior.

La aportación de la Falange Local a este fin, también ha aumentado considerablemente. Todo es poco para ellos, si bien hemos de agradecer al vecindario las constantes pruebas de cariño hacia nuestros soldados.

Esperemos otra Navidad en que si Dios quiere estemos juntos y no sea necesario su generoso sacrificio.

¡VIVA FRANCO!

¡ARRIBA ESPAÑA!

Torrejón el Rubio, a 25 de Diciembre de 1938.— III Año Triunfal.

CAMARADA ALFEREZ

José Mareque Jiménez

¡PRESENTE!

Su pecho generoso y joven escuchó la voz angustiada de la Patria, que llamaba en su defensa a los españoles dignos, y acudió presuroso a la cita guerrera de los esforzados que escribieron en el Alto del León una página de romancero heroico.

Desde aquellos momentos de leyenda y de gesta, permaneció en la brecha, sin regatear sacrificios ni audacias en las difíciles coyunturas que le deparó la guerra, hasta que una bala enemiga le trajo un mensaje de gloria y de muerte en este apuntar feliz de la victoria definitiva.

Sus camaradas le recuerdan con orgullo y saludan ya, brazo en alto, el jubiloso rutilar de un lucero, que nos anuncia su presencia luminosa en la Guardia estelar y permanente de los elegidos.

Alférez José Mareque Jiménez: recibe en tu puesto de honor el saludo de ritual, que tus camaradas te envían con su más estentoreo y emocionante ¡PRESENTE!

Plasencia, 4 de Enero de 1939.

CALZADOS PEÑA

Extenso surtido y buen precio

Basilio Sánchez Alcón

Teléfono 277 CÁCERES

Calendario de la Sección Femenina Se ha puesto ya a la venta en Cáceres

Se ha puesto ya a la venta en Cáceres, el Calendario de la Sección Femenina de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Se trata de un magnífico volumen con preciosos grabados y textos de las efemérides más interesantes de la guerra y del Movimiento.

Publica también fotografías de las actividades de la Sección Femenina en toda España, y algunas como las del mitin de José Antonio, en Cáceres.

Este alarde editorial puede adquirirse en Cáceres en las principales librerías, y en la Sección Femenina, Prensa y Propaganda al precio de 4 pesetas.

TALLER MECANICO

Antonio Guillén
Cabeza

Avd. de Portugal. Cáceres

Lea V. "La Falange"

Gran Hotel Europa de JOSE JURADO CARRO

Gran Confort.—Teléfono y Cuarto de Baño en todas las Habitaciones. — B.A.R. — Calefacción. — Coche a todos los trenes.

La instalación más moderna de CÁCERES

Camisería - Perfumería - Confecciones Almacenes MENDIETA

Teléfono, 244. Generalísimo Franco, núm. 1

Crónicas de guerra

Con la 3.^a Bandera

(LA GUERRA EN TONO MENOR)

«Montecarlo» y «Villa Cáceres»

«Montecarlo» es una espléndida chavola de ramaje, con remates de tejas de verdad. Tiene su ventanilla y su chimenea que da constantemente salida a un humo negruzco y algodonado. Sobre la lumbre—¡oh, delicia de troncos chisporroteantes!—suele haber una sartén donde se guisan extremeñas migas o sabrosos frites. Al alcance de la mano, hay siempre una garrafa de vino.

«Montecarlo» es esencialmente culinario y estridente: cantos y comilonas. ¡Claro que para justificar el nombre, se recurre también al julepe!

«Lonasco» y «Gabarrón» desinflan constantemente sus bolsillos. Y lo peor es que «Lonasco» no tiene ya ni al «Terrible», aquel famoso entre los famosos cacharros con motor, campeón de inverosímiles senderos; aquel «Terrible» del cual era diestro conductor.

Frente a «Montecarlo» amplio y confortable, «Villa Cáceres» muestra aún semidesnudos los palos maestros. Estos cacereños, son muchachos de 18 años, recién descadetados, simpáticos y alegres; pero ¡bueno! con una pereza...

Llevan más de medio mes construyendo su chavola sin terminarla. ¡Ni la terminan, estoy seguro!

Y es lástima. Sitiando la candela que en medio ardia, pasábamos estupendamente esas horas de las

6 a las 9 de la noche, que en el frente son las más largas y aburridas.

En «Villa Cáceres», en lugar de migas y frites, se hace para alimentar las veladas un exquisito chocolate a la española, dulce y espeso.

Se charla y se canta. Se canta tanto que «Montecarlo» ha quedado un poco achicado. «Turégano» hace unos solos magistrales; y una botella de coñac que por turno riguroso va poniendo su gollete en todos los labios, consigue que el coro resulte ruidoso al menos.

Pero han vuelto las lluvias y «Villa Cáceres» ha tenido que ser clausurada por inundación y ventilación excesiva.

NIDOS EN LLAMAS

«Bororo»

Se les llama los «pajaritos» por el emblema que les distingue. Y por eso, a sus chozos le llamábamos nidos.

Y formidables que eran, porque los «pajaritos» a la par de valientes son mañosos.

Cubiertos de una capa de juncos para hacerlos impermeables; espaciosos; con camas en alto de jaras, lentiscos y espiegos; y con un fuego en medio que daba gloria. Muy justo y merecido, porque vienen muy de mañana ateridos por las largas horas de emboscada, blancos como pieles de armiño los capotes raídos donde cuajó la escarcha fría.

«Bororo» es un cuarentón de Orellana, de la cual se fugó al principio de la guerra. Vino voluntario a la 3.^a Bandera y pasó, también voluntario, a su Sección Ofensiva desde el momento de su creación. «Bororo» descansa en su nido. Oye voces y carreras. Sale inmediatamente. Otro nido está ardiendo. Dentro hay munición y bombas de mano. Fracasen los esfuerzos para sofocar el fuego. Los oficiales ordenan a los muchachos apartarse prudentemente.

Sólo se ha conseguido sacar a la misma puerta del chozo la caja de munición. Este arde como una tremenda antorcha para algún nocturno desfile. Las chispas cruzan la noche como lluvia de estrellas fugaces. De pronto se levanta del mismo seno del fuego un «geiser» violento de llamas y sucede una explosión bárbara. Comienzan a estallar las granadas.

Después de la quinta explosión, surge «Bororo» entre nosotros. Se cuadra ante su teniente: «ya he retirado to lo qu'he podido la caja».

El Oficial intenta reñirle, pero no puede. Le ve allí con sus cuarenta y tantos años, tranquilo y sencillo, dando cuenta de su acción con la misma naturalidad con que hubiera dicho: ya le he traído la muda del pueblo.

Y se conforma con decirle:

No vuelvas a moverte de aquí.

FAGARSANMA
Corresponsal de la 3.^a
Bandera de Cáceres.

Anúnciese en
"La Falange,"

Un balance Perspectiva política de ayer y de hoy

Por Jesús Ercilla

También por el Nacional-sindicalismo ha pasado un año. Con su cortejo de satisfacciones y desencantos, como en toda empresa humana. De la contemplación de este período de tiempo podremos sacar fecundas enseñanzas. Y acaso algún adarme de propósito de enmienda.

MIREMOS ATRAS

En diversos momentos el sindicalismo nacional ha visto reflejado su espíritu, o parte de él, en algunas leyes del Estado en formación. Cuando un país combate, las circunstancias no son muy favorables para legislar en materia social. A pesar de ello se ha podido ver la buena intención de algunas disposiciones, simples aportaciones temporales al bienestar de las clases más humildes. Este acercamiento provisional a las tesis nacional-sindicalistas es más de estimar, ya que sólo en la cabeza de un insensato podría haber la idea de una radical reforma económica durante una guerra. El mañana proporcionará, sin duda, la ocasión de otras reformas más esenciales que alcancen, además, a toda esa gran parte de nuestro pueblo que no es capitalista ni proletario, y tan adicto siempre a nuestra doctrina.

El año 1938 nos ha traído un bien inapreciable: la experiencia. La intensidad de vida desde el 18 de Julio de 1936 equivale—acaso la supere—en experiencia a la de otras generaciones en quince o veinte años. Nuestra juventud no ha perdido en dos años su ingenuidad y puede permitirse la sonrisa ante la presunción de algunos hombres «experimentados». Esta adquisición es inapreciable para suplir la falta de los mejores, caídos en los albores de la guerra.

Esa experiencia nos dice también mucho de equivocaciones, impaciencias y errores. No precisamos de la oposición liberal para hacer la crítica de nuestros actos. Nos conocemos algo todavía.

El último año ha acentuado también, para los sindicalistas nacionales, la quiebra de algunos mitos y el esbozo de otros.

Autorizados camaradas nos recordaron la infecundidad de la posición romántica y pasadista de mirar atrás. Y que frente a lo que ayer se dijo por nuestros jefes, está lo que hoy *harían*; si estuviesen entre nosotros.

Muchos de los que vestimos la camisa azul sabemos hoy la diferencia entre lo falso y lo verdadero; no nos deslumbramos ya por el oropel, ni nos pagamos de gestos y uniformes alquilados. Sabemos, además, que la primera coyuntura difícil liquidará muchas apariencias. Tal vez se aclaren nuestras filas. Ello será un bien para nosotros y para España.

La mejor enseñanza, es sin duda, la de que la Falange no es una tertulia estrecha—ya sabemos de siempre que no era un partido—sino una empresa nacional entregada a todo el pueblo español. Que su interpretación corresponda

a los que siempre dieron su vida y horas sin regateo, no impide que en ella coincidan los valores nacionales de cualquier condición o grupo. Con que renuncien a su mentalidad partidista e infecunda, el sindicalismo nacional se conforma, para encaminarles a los puestos que les correspondan.

Nuestro Jefe nacional y del Estado habló a los españoles en varias ocasiones, afirmando las bases doctrinales del Movimiento, al cual debe servir de cauce el Estado.

HACIA EL MAÑANA

Si apartando la vista del pasado la dirigimos hacia el futuro, quizá podamos hallar rutas y consignas que abran nuestro pecho a la más sonriente esperanza. Las circunstancias nacionales son tales, que hacen necesario nuestro triunfo, por encima de los personalismos y los accidentes.

El sindicalismo nacional es hoy la solución viable. Desconocer esto equivale a contribuir al fin de España, pues las izquierdas antinacionales, vencidas definitivamente en los campos de batalla, tienen puesta su única esperanza en nuestro fracaso, que les entregaría—como en 1820, como en 1934 el Poder. Confían ciegamente en la cerrazón mental de las clases conservadoras, carentes de vigor para oponerse a su marcha. Al comunismo es imposible derrotarle hoy si no se le opone una mística más fuerte y mejor. Las llamadas antes derechas deberán sacrificar no pocos de sus bienes materiales para poder salvar los valores espirituales y eternos de que el hombre es portador.

Sin embargo, no nos engañemos. Nosotros, que hemos preferido ayer y hoy la guerra a la revolución y que por España hemos ido a la rebelión armada a sabiendas de que al hacerlo arriesgábamos nuestras posibilidades de victoria política, estamos muy lejos de los que tienen siempre en la boca la palabra Revolución y proclaman constantemente a los cuatro vientos su capacidad para realizarla en cuarenta y ocho horas o en un año. No. Nosotros somos servidores de la Revolución Nacional-sindicalista, necesaria para España, pero sin creer en milagros o necedades. Pero la transformación sólo es posible después de la victoria.

Iremos a ella despojados de los prejuicios que aún conservan camaradas nuestros, unos que proceden de las izquierdas y otros de las derechas. Y demostrando que no sólo hay en

nuestras filas hombres capaces, sino también que triunfamos por nuestra mejor calidad y mayor abnegación.

Hemos conquistado con la sangre de nuestros mejores la calle española y en ella acampamos arma al brazo, unidos a nuestro pueblo, al que ha hecho y hace la guerra con todo su entusiasmo y que no es precisamente burgués ni proletario, sino trabajador y nacional, campesino y artesano.

La espera no será demasiado larga. Del frente nos vendrá un espíritu distinto, aunque muchos combatientes lo ignoren, y tendremos nuevas perspectivas.

De la España hoy bajo el poder marxista también vendrán inquietudes y anhelos decisivos. Poseemos un talismán seguro para fijar nuestra actitud ante hechos, grupos o clases: lo Nacional. En el terreno exclusivamente político en que nos hemos movido siempre, lejos de metafísicas y humanismos desorbitados, no podremos tener escrúpulos ante nadie que venga a nosotros con la bandera de lo Nacional desplegada. Claro es que de lo auténticamente nacional, pues son ya demasiados los chascos que se han llevado los españoles con tantos falsos patriotismos, y estamos muy hartos de que nos sean manejadas desde el extranjero instituciones que dicen llamarse nacionales, para que no sintamos sospechas. En España, contará lo nacional y nada más.

Ha terminado un año y empieza otro. Nuestra fe se robustece, endurecida cada día.

Los camaradas de ayer y los de hoy nos comprenden y se sienten unidos a nosotros en el ímpetu y la decisión.

Cuando pudimos haberlo perdido todo hemos salvado lo más importante: la fe resuelta y nuestra insatisfacción permanente con el hoy. El mañana nos pertenece si sabemos ganarlo con tenacidad y trabajo. ¡Arriba España!

Eduardo Zamacois condenado a muerte en Barcelona

Burgos.—En Barcelona ha sido condenado a muerte el escritor Eduardo Zamacois, acusado de derrota, y por haber escrito un libro sobre el cerco de Madrid.

Café VIENA

Carlos Muncio
Generalísimo Franco, 16
Teléfono 174 - Cáceres

Almacenes MIRON MUEBLES - Loza y Cristal

Depositario del HIERRO LIQUIDO DE LA PROVINCIA
San Juan núm. 22 CACERES Teléfono 462

TAREAS

El Consejo Nacional de la Sección Femenina

Nuevamente, según costumbre anual, celebra en los comienzos del 39, su Consejo Nacional, las Secciones Femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Este año el lugar elegido, es Zamora. En ella se congregaron ya las Jerarquías Femeninas de la Falange y los camaradas que han de tomar parte en las sesiones juntamente con las Jefes y Secretarías Provinciales de toda la España liberada.

Pilar Primo de Rivera, Delegada Nacional de nuestras Secciones Femeninas, abrió el Consejo con un discurso inicial, en el que sus consignas reflejaron el espíritu del Ausente y el mejor y más sereno recuerdo para él y nuestros caídos.

Bajo este signo y el de la victoria que nuestro Caudillo Franco nos gana definitiva y entera en Cataluña, comienzan estas sesiones, repaso de las tareas del año que se fué y anhelo vivo y perenne de mejoramiento en los que sigan.

Arturo O' Ferrall

TRADUCTOR
Y PROFESOR DE IDIOMAS

CACERES

Anúnciese en
"La Falange"

Funerales por el alma del General Martínez Anido

El pasado día cuatro, se celebraron en la Iglesia Parroquial de Santa María, solemnes funerales por el alma del fallecido Ministro de Orden Público, Excelentísimo Sr. General don Severiano Martínez Anido.

Los funerales organizados por el Delegado de Orden Público y Presidente del Patronato Antituberculoso, fueron presididos por las autoridades provinciales y locales, militares y civiles y jerarquías de la Falange, asistiendo numeroso público.

En el templo se elevaba severo túmulo al que daban guardia de honor individuos de la Guardia Civil y Orden Público.

Fuerzas de dichos Institutos y de Seguridad concurrieron a la misa, desfilando después ante las autoridades.

Numerosísimos fieles rindieron este póstumo homenaje al ilustre General que murió como vivió entregado al servicio decisivo de su Patria.

J. DELGADO VALHONDO

Farmacéutico y licenciado en Ciencias Químicas.—Especialidades.—Productos Químicos y Farmacéuticos

FARMACIA DE L. ESCRIBANO CALVO

Pintores, 13 —CACERES

La Cabalgata de Reyes de nuestra Organización Juvenil

Una ilusión colmada.—Millares de juguetes repartidos entre los niños de Cáceres

Se cumplió lo prometido. Los Reyes Magos con su brillante y rico cortejo, esperanza, este año cierta, de tanta ilusión, llegaron a Cáceres a visitar a nuestros niños. Pensando en ellos, nuestros Juveniles con sus Jerarquías, se desvelaron por ofrecerles no sólo el rico presente de un juguete, sino de una presencia corpórea llena de color y de luz. Nada se escatimó para ello. Todo se hizo con la alegre confianza de la satisfacción a producir en nuestros niños.

Estos vieron por fin, desfilan por sus calles el lucido cortejo de los Reyes Magos, con sus pajes, nigromantes, acompañamiento, etc. ¡Qué caballos más bonitos traen los Reyes! decía la chiquillería, gozosa ante el espectáculo que se les brindaba.

Las carretas, bien repletas de juguetes, constituían un motivo de mayor alborozo aún. ¡Cuántos juguetes han traído este año los Reyes Magos!

Y escoltando todo esto nuestros flechas y cadetes. Alegres en la alegría de los demás, de la que se sentían serios actores. Abría marcha la banda de cornetas y tambores de nuestros juveniles, y seguía la de música de la Falange, cerrando el cortejo la Municipal.

En los Colegios Provinciales, en los Comedores de Auxilio Social, con sus 611 niños, en las Concepcionistas, en la Casa Cuna, en todas partes estuvieron los Reyes, dejando el rico regalo de unos juguetes, que

este año tienen casi todos un sabor bélico. Tanques, «cazas», cañones, ametralladoras, cascos guerreros, fusiles, etc., etc., llenaban tiendas ayer, y hoy cubren los suelos de calles y paseos. Hasta en esto siente la retaguardia de la España de Franco la presencia de la guerra y quiere homenajear con este recuerdo a sus combatientes. Este año no faltó a sus hijos un juguete. El pequeñuelo que acá recuerda a su padre, tiene como éste un pequeño fusil y un casco, de cartón, que acaso recuerde a la madre, el padre que en las trincheras forja con su servicio en armas a la Patria, nuestra futura grandeza y la seguridad de una fiesta de Reyes en el seno de la familia reintegrada.

Se han repartido también numerosas prendas de abrigo para niños en los Comedores de Auxilio Social, comidas y golosinas. Nuestros chicos han gozado unas horas de la satisfacción de una ilusión colmada. Ya tienen para jugar unos días...

Allá, camino de las Hurdes, marcha cuando escribimos esta crónica, el mágico cortejo de los Magos de Oriente, que éste año —¡Santa hermandad de la Falange!— hará sentir a aquellos niños la alegría de los de la ciudad. Y ellos y éstos, serán unos en levantar con alegría su mano derecha en saludo, que es a la vez gratitud y juramento hacia los que tan alto elevan las miras de su emoción humana y patriótica.

LA CABALGATA EN LAS HURDES

El día de ayer, a las seis de la mañana, salió de Cáceres la cabalgata organizada por los Juveniles de la Falange en dirección a las Hurdes. Componían la expedición, aparte el cortejo de Reyes Magos, tres camionetas con juveniles de nuestra Organización y la banda de cornetas y tambores. Un cuarto camión de Auxilio Social, con ropas y alimentos, y millares de bolsas de caramelos y golosinas, de un peso aproximado cada una de 350 gramos. Cada bolsa llevaba la inscripción «Por el Imperio hacia Dios. Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles. Los Reyes Magos saludan a los niños de las Hurdes».

Próximamente a las once de la mañana, llegó la lucida y brillante cabalgata y demás componentes de la caravana de la que formaba también parte el Delegado Provincial de Juveniles, a Casar de Palomero. En la Plaza del pueblo esperaba la Falange en pleno con sus Organizaciones juveniles y todo el vecindario congregado allí, para presenciar el deslumbrante espectáculo de la llegada de los Reyes Magos. Estos repartieron numerosas bolsas de caramelos y dulces, dejándose al Jefe Local para su ulterior reparto de alimentos y ropas para los niños.

Grupos de flechas de la Sección Femenina, ataviadas con el traje típico, interpretaron bellos villancicos a la llegada de la comitiva.

De Casar de Palomero, la cabalgata se dirigió a Caminomorisco, en la Plaza del cual, esperaban formados los flechas de la Organización. El Jefe Local

pronunció un discurso de bienvenida a los Magos de Oriente. Los Inspectores Nacionales de O. J. repartieron las bolsas ya conocidas a los niños de este pueblo, así como a los de Pinofranqueado, que se reunieron aquí con este fin.

En todas partes la salida de la cabalgata era despedida brazo en alto, cantándose con singular entusiasmo nuestro himno.

En Nuñomoral, otro de los pueblos visitados por la cabalgata, ésta fué recibida con iguales muestras de admiración y alegría que en los anteriores. En este punto se había instalado un bello Portal de Belén ante el que cantaban villancicos nuestros flechas, que al recibir el regalo de manos de los Reyes, desfilaban ante el Portal en acción de ofrenda.

En Nuñomoral se habían reunido los flechas de Casares de las Hurdes y Fragoza. Se lanzaron al aire numerosos cohetes. Terminó el recorrido en Mestas donde bajaron los flechas de Ladrillar y Riomalo de Abajo. Como todos, recibieron su regalo de Reyes, que tanto júbilo han llevado al espíritu de estos niños que han disfrutado del más bello espectáculo imaginado: la presencia real de los Reyes Magos en cabalgata de fantasía. La imponente belleza de estas serranías hurdanas dió al magnífico cuadro un marco de singular colorido.

A las once y media de la noche regresaban nuestros juveniles y Jerarquías a Cáceres, muy satisfechos de las intensas jornadas de hermandad vividas en este día.

Lea V. FALANGE



AYER NOS DECIA...

El sentido heroico de la milicia

La milicia no es una expresión caprichosa y mimética. Ni una pueril «jugar a los soldados». Ni una manifestación deportiva de alcance puramente gimnástico.

La milicia es una exigencia, una necesidad ineludible de los hombres y de los pueblos que quieren salvarse, un dictado irresistible para quienes sienten que su

Patria y la continuidad de su destino piden en chorros desangrados de gritos, en oleadas de voces imperiales e imperiosas, su encuadramiento en una fuerza jerárquica y disciplinada bajo el mando de un jefe con la obediencia de una doctrina, en la acción de una sola táctica generosa y heroica.

La milicia iza su banderín de enganche en todas las esquinas de la conciencia nacional. Para los que aún conservan su dignidad de hombres, de patriotas. Para los que en sus pulsos perciben todavía el latido de la sangre española y escuchan en el alma la voz de sus antepasados enterrados en el patrio solar, y les resuena en el corazón el eco familiar de las glorias de los hombres de su nación y de su raza que claman por su perpetuidad.

Es la Patria quien necesita de nuestro esfuerzo y de nuestros brazos; ella es quien nos manda uniformar, formar todos como uno, vestir las azules camisas de la Falange. La Patria es quien borda con mano de mujer —de madre, de novia— sobre el pecho, exactamente encima de la diana alborotada del corazón, ansioso de lucha y de sacrificio, el yugo y el haz, las flechas simbólicas de nuestro emblema.

(«Haz», núm. 6 - 15 de Julio de 1935).

El vano intento rojo en el sector de Monterrubio

Pretendían distraer el avance en Cataluña, y sufrieron un rudo desengaño

Los rojos, en la desesperación y desconcierto a que les llevan sus continuas derrotas en Cataluña, han atacado en los sectores de Monterrubio y Valsequillo, con la vana pretensión de distraer nuestra atención en aquella región. Aprovecharon estos ataques, sin resultado, para lanzar por las radios las falsedades acostumbradas, cuando la verdad es que no sorprendieron a nuestros soldados, que les hicieron un recibimiento especial.

Dicen los prisioneros rojos cogidos hoy, que Miajas está que «patea» porque nada le sale bien, y no puede ofrecer ningún resultado positivo al Comité de Barcelona. Y si no, que lo digan los ataques de hoy por Sierra Traperera, y del Médico. Los rojos atacan repetidas veces, pero al ver humear los tanques, se les acabaron todos los arrestos y desistieron de su empresa. Hay cadáveres enemigos por todas partes.

Los prisioneros hechos, protestan indignados de sus jefes, que les obligan a ir a una muerte cierta en estos intentos, tan insensatos como temerarios.

Todo el plan rojo ha sido desconectado. Los soldados de Queipo de Llano esperaban a los rojos, contra los que han empleado a placer sus máquinas automáticas.

Donde el enemigo esperaba sorprender, se ha encontrado unos pechos enardecidos por el sentimiento de la Patria, que les han recibido entre canciones e himnos, y vitores al Caudillo Franco.

Servicio Nacional del Trigo Jefatura Provincial

Créditos concedidos a agricultores que los solicitaron

El sábado se reunió la Junta Provincial del Crédito a los Trigueros, acordando conceder créditos por un valor de CUARENTA Y SIETE MIL PESETAS, a varios agricultores que lo tenían solicitado.

Igualmente se acordó comunicar a las Juntas Agrícolas Locales por medio del presente anuncio, se sirvan acompañar a las solicitudes de los peticionarios, las hojas declaratorias C-1 de la cosecha 1937-38, así como también la de 1936-37, si esta última la tuvieran en su poder los agricultores.

Para facilidad de los prestatarios se enviarán los pagarés avalados a las Jefaturas Comarcales correspondientes donde pasarán a recogerlos los agricultores peticionarios, una vez que la Jefatura Provincial les notifique.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Cáceres 9 Enero 1939.— Tercer Año Triunfal. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

S. E. M.

Se ruega a todos los camaradas sindicados envíen con toda urgencia las tres fotos reglamentarias, para extender su correspondiente carnet y alta definitiva.

El quebranto sufrido por el enemigo ha sido rudísimo en todos sus intentos. El número de muertos y heridos abandonados, es considerable, y lo mismo el material y tanques perdidos.

EL PASO DE LA HORA POR CATALUÑA

Borjas Blancas destruida.—Crímenes y saqueos De Artesa de Segre y de Borjas a Lérida, el terreno queda completamente despejado de enemigo

El cronista de guerra Spectator, daba anoche desde radio Nacional, su acostumbrada impresión de la jornada bélica en Cataluña. De ella ofrecemos un ligero extracto a continuación.

Comenzaba el cronista exponiendo las dificultades que una niebla espesa ofrecía a su labor informativa. Esto—continuaba—ha hecho que para mí, en la parte guerrera, haya sido el día incompleto. He tenido que pensar en otros matices de la guerra en estos frentes.

He visitado Lérida, febril y entusiasta capital catalana, con su paseo a orillas del Segre, a donde acude su población, ya a retaguardia, para visitar las fortificaciones que los rojos tenían a la otra orilla del río.

Desde ellas cesó ya de tronar el cañón y ahora, la población, alegre y entusiasta, cubierta de banderas, sigue con interés las idas y venidas de nuestros soldados. Bellísimas muchachas, honra de España, pueblan sus paseos y agasajan a nuestros soldados.

De Lérida, he marchado por unos puentes que tendieron nuestros ingenieros sobre el Segre, a Artesa del Segre y Borjas Blancas.

Este último ha sufrido tanto, que se parece a Nules, víctima del odio y la dinamita roja. Aquí esperamos, cuando quieran, a esas famosas comisiones extranjeras, para que vengan a ver quien las destruyó. Sin embargo, pese a tanto sufrimiento, Borjas, rie engalanada de banderas en sus

calles destruidas por la dinamita. Aunque algunas de las cargas de dinamita puestas por los rojos fallaron, fueron muchos los edificios destruidos, entre ellos la Iglesia convertida por los rojos en granero y almacén.

Asesinatos, se cometieron los mismos que en tantas otras ciudades. Si no careciera el hecho de novedad, podríamos dar numerosos detalles de ello tan conocido.

Citemos, no obstante, el caso de persecución del Notario, a quien obligaron a firmar un cheque de pesetas 500.000 y después lo acusaron de desafecto al comité rojo. Obligado a comparecer ante la «Checa», denunció ante ella a sus acusadores del hecho del cheque; los acusados fueron absueltos y él fué condenado a muerte, conmutándose esta pena por la de cadena perpetua.

He desandado el camino de Borjas a Lérida, sin que nada ni nadie moleste al viajero. De Artesa del Segre a la capital, todo ha quedado libre y despejado. La niebla me ha impedido seguir las importantes operaciones de hoy, en la dirección del eje de la carretera de Lérida a Tarragona, donde se ha batido al enemigo, causándole muchísimos muertos y prisioneros, ocupándose en numerosos pueblos e importantes posiciones.

Nuestras fuerzas avanzaron en verdadera avalancha por los sectores restantes, liberando nuevas zonas de terreno catalán.

Fiesta benéfica de la Falange de Coria, para reparar el coro del Convento de la Madre de Dios

Asistió nuestro Jefe Provincial camarada Luna, y el coro de Flechas de nuestra Sección Femenina

Ayer domingo, por la tarde, se celebró en Coria una Velada artístico-teatral, organizada por la Falange, para allegar fondos con los que reparar el coro del convento de Religiosas de la Madre de Dios, de aquella ciudad.

Al acto concurren el Consejero Nacional y Jefe Provincial de nuestra Organización, camarada Luna; el Jefe Provincial de Ciudad Real, camarada Inigo; el Delegado Provincial Sindical, camarada Villarroel, y el camarada Luenego.

De Cáceres se desplazaron también los coros de Flechas de nuestra Sección Femenina, con la Jefe Provincial de Flechas, camarada Floriano, para aportar su concurso a los actos proyectados.

La función se celebró en el teatro Mendo, adornado con banderas y plantas.

El cuadro artístico de la Falange de Coria puso en escena con su maestría, ya conocida, un gracioso y divertido sainete, recitando además poesías. Finalizó el acto con la presentación de los coros de flechas de nuestra Sección Femenina, que interpretaron ad-

mirablemente, las más bellas canciones de su selecto repertorio, bajo la dirección de su profesora, camarada Capdevielle.

El numerosísimo público que ocupaba totalmente el local aplaudió con entusiasmo a los actores y especialmente a las flechas de Cáceres, que llamaron poderosamente la atención.

Dada la enorme asistencia de público—hasta hacer insuficiente el local—la cuestión obtenida, de la que aún no conocemos detalle exacto, debió ser considerable.

Con ella la Falange acometerá la obra de restauración y reparación del coro del citado convento para que el culto se de en él con la debida dignidad y esplendor.

Tanto al comienzo como al final de la función se interpretaron los himnos Nacional y del Movimiento.

Nuestra misión es difícil hasta el milagro, pero nosotros creemos en el milagro.

ARRIBA ESPAÑA

VIEJA POLITICA

El Nacional-sindicalismo ha sido desde su origen—por lo que decíamos ayer, y por otras razones—un estorbo para la vieja política de España. La vieja política acabó con todo intento de reformar una España dividida, esquilada, llena de malos usos, que parecían imposibles de evitar por la costumbre. Acabó con el liberalismo autoritario de Maura; acabó con la dictadura del General Primo de Rivera; acabó con la Monarquía; y en Julio de 1936 decía que «España no era tan revolucionario como parecía, disponiéndose a otro cambio de postura. La vieja política era capaz de quitarse de delante todo lo que estorbaba al libre ejercicio de los caciques, sin importarle un bledo la suerte de España. Y ahora se encuentra de pronto con el Nacional-sindicalismo: con cinco años de Nacional-sindicalismo».

La primera actitud de la vieja política hacia el Nacional-sindicalismo, fué la indiferencia, el no darle importancia. Recordamos todavía un comentario de un periódico «burgués» a cierta noticia de la detención de unos «fascistas». En aquel comentario se decía: «El fascismo ha desaparecido ya de España». ¡Esto se decía alegremente en un periódico madrileño muy leído cuando la primavera de 1933!

La segunda actitud de la vieja política, fué un complejo de burla, de hostilidad y de oposición abierta. Entonces se decía que la Falange eran «cuatro gatos». Cuando los falangistas caían por las calles, se decía: «Los falangistas no sirven para nada». Si los falangistas imponían la ley de la fuerza, se decía: «Los falangistas son unos provocadores». Si se hacía un frente nacional para fines electorales, se rechazaba a los falangistas: «No tienen votos»; y si luego los falangistas presentaban una candidatura, venía el rasgarse las vestiduras todos los «sanhedrines», y el clamar: «Los falangistas quieren dividirnos y hacer que triunfen las izquierdas». Hiciera lo que hiciera el Nacional-sindicalismo, molestaba siempre a la vieja política.

La tercera actitud de la vieja política, cuando la guerra, fué, al principio, de aplauso. Esperaba, sin duda, la vieja política, que aquellos «cuatro gatos» muriesen todos en la contienda, con lo cual podía prolongar su dominio unos cuantos años. Cuando los «cuatro gatos» se convirtieron en una multitud innu-

merable, que llenaba de camisas azules las ciudades y los campos de España, entonces se dijo que «la Falange era roja», y que «la Falange no servía para la guerra, sino para la política». Cosas opuestas, como se vé; pero el odio no para ante el empleo de absurdos. Cuando el Nacional-sindicalismo se decidió a preparar en plena guerra los fundamentos de su actividad de la paz, que es su tiempo de plenitud—la prensa, el Auxilio Social, la Batalla del Trigo, las obras admirables de la Sección Femenina y de la Organización Juvenil—entonces la vieja política, los caciques y sus siervos, vieron lo que se les venía encima, y dijeron que el Nacional-sindicalismo era una cosa extranjerizante, ridícula y anticristiana y se agarraron, sobre todo, a esta monótona antosugestión: «El Nacional-sindicalismo, ha fracasado».

Este es el proceso de una batalla verbal, desesperada y trepidante en torno del Nacional-sindicalismo.

Estos son los episodios salientes de la resistencia de la vieja política. Pero ¡cuántos menudos incidentes y anécdotas en torno a las cosas y a las personas del Nacional-sindicalismo! El rumor, el chiste, la calumnia, la intriga; cinco años de oír fatigosamente los mismos argumentos de la rabia impotente, y el Nacional-sindicalismo sigue y permanece siempre, aguardando en el leal servicio del Caudillo, el darle una España que no se parezca a la España de la vieja política. ¿Programas? No hacen falta. Bastaría con los programas demasiado abundantes de la vieja política y con los procedimientos de la vieja política, para hacer lo contrario. Pero el Nacional-sindicalismo no es un «anti», una negación, sino una realidad esencial y tiene los cuatro elementos que el Caudillo requiere para la conquista victoriosa de la paz, después de la victoriosa conclusión de la guerra. Estos cuatro elementos son: el pueblo, la poesía, la doctrina y los técnicos. Cuatro elementos que faltan, precisamente, a la vieja política y que no se pueden sustituir por el alboroto de cada día.

Pero cuatro elementos que no deben ser olvidados por los nacionalsindicalistas. Que ningún camarada olvide, por la tentación o la prisía, el recto servicio al Caudillo, la fe en el milagro y nuestra firme y santa Hermandad.

J. AGUNDEZ Fábrica Modelo de GENEROS DE PUNTO. Gran Establecimiento de Coloniales Bateria de Cocina. Paquetería. General Ezponda, 7.-Cáceres

Hotel JAMEC Gran Restaurant. - Instalación moderna.-Gran Bar Americano

Teléfonos 168 y 64. SUCURSAL: Generalísimo Franco 2

Est. Tip. de García Floriano.—Carrasco, 40.